



Иерарх Русской Православной Церкви принял участие в юбилейных торжествах в Черногории



Служба коммуникации ОВЦС, 06.06.2024. 1 – 4 июня 2024 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла наместник Свято-Троицкой Сергиевой Лавры епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл принял участие в юбилейных торжествах памяти преподобного Иустина (Поповича), а также по случаю 25-летия архиерейского служения митрополита Черногорского и Приморского Иоанникия (Сербская Православная Церковь), **сообщает** сайт Лавры.

По прибытии в Черногорию епископ Кирилл посетил монастырь Острог и поклонился мощам святителя Василия Острожского.

2 июня начались официальные мероприятия торжеств. В них приняли участие архиереи Сербской Православной Церкви: митрополит Дабробосанский Хризостом, епископ Австралийский и Новозеландский Силуан, епископ Милешевский Афанасий, епископ Рашко-Призренский

Феодосий, епископ Валеvский Исихий, епископ Захумско-Герцеговинский и Приморский Димитрий, епископ Будимлянско-Никшичский Мефодий, избранный в викарного епископа Диоклийского протосингел Паисий, а также духовенство, монашествующие и миряне.

В день памяти преподобного Стефана Пиперского – подвижника XVII века – епископ Кирилл **сослужил** митрополиту Иоанникию в монастыре Челия-Пиперска, где почивают мощи святого. После богослужения митрополит Иоанникий поблагодарил епископа Кирилла за совместную молитву и за приезд в Черногорию, чтобы разделить с Сербской Церковью радость этого важного праздника.

В этот же день в крипте собора Воскресения Христова в Подгорице прошли **торжественные мероприятия** в честь 130-летия со дня рождения, 45-летия со дня преставления и 10-летия обретения святых мощей преподобного Иустина (Поповича), а также 25-летия архиерейского служения митрополита Иоанникия.

Епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл выступил с приветственным словом. В своем обращении владыка вспомнил заветы преподобного Иустина (Поповича) о единстве славянских народов в свидетельстве о Христе, о соборности Православной Церкви и необходимости живого общения друг с другом, а также подчеркнул масштаб трудов святого: «Преподобный Иустин только из-за политических событий не смог закончить курс обучения в Духовной академии в Петербурге. И в Санкт-Петербургской духовной академии, и в Московской духовной академии уже защищались несколько работ по богословию преподобного Иустина. Думаю, что число таких трудов будет расти, потому что наследие этого святого поистине огромное».

3 июня, в день памяти святых равноапостольных царя Константина и матери его царицы Елены, годовщину архиерейской хиротонии митрополита Черногорского и Приморского Иоанникия, в соборе Воскресения Христова в Подгорице **была совершена** соборная Божественная литургия. После богослужения митрополит Иоанникий поблагодарил сослуживших архипастырей и духовенство за совместную молитву, пожелав всем радости и помощи Божией. Он также особо приветствовал наместника Троице-Сергиевой Лавры епископа Кирилла.

4 июня епископ Сергиево-Посадский и Дмитровский Кирилл **сослужил** за Божественной литургией митрополиту Иоанникию в кафедральном соборе мученика Иоанна-Владимира в городе Бар. В этот день Церковь чествовала память мученика Иоанна-Владимира, князя Сербского. Святой правил в Черногории в X веке и считается небесным покровителем города Бара.

По окончании Литургии епископ Кирилл обратился к молившимся со словами приветствия. Владыка подчеркнул, что вековое общение между русским и сербским народами и духовное

единство – это великое Божие благословение. Также он отметил, что жизни святого Иоанна-Владимира и благоверных князей-страстотерпцев Бориса и Глеба схожи: «И Иоанн-Владимир, и братья Борис и Глеб пострадали от зависти, но наивысшее проявление величайшей силы и мудрости – побеждать зло добром».

Вечером того же дня владыка Кирилл сослужил митрополиту Иоанникию за вечерним богослужением и последовавшим за тем общенациональным крестным ходом. Молитвенное шествие состоялось в рамках мероприятий Дней святого Иоанна-Владимира – оно собрало жителей города и верующих из разных уголков Черногории.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/91847/>